Рубрика: Актуальная тема

Зачем профсоюзам коллективные акции?
7 октября объявлен Международной организацией труда и Международной конфедерацией профсоюзов Всемирным днём действий «За достойный труд!». Федерация Независимых Профсоюзов России предложила в этот день провести собрания в трудовых коллективах, обсудить острые проблемы и выработать меры по их решению. Тем, в основном, и ограничиться. Но Председатель Федерации профсоюзов Архангельской области Александр Усов  считает, что 7 октября мы должны проявить солидарность и ещё раз публично заявить о насущных проблемах, которые волнуют каждого, организовать проведение коллективных акций. 
«Форма этих акций может быть разная, это зависит от ситуации в каждом конкретном населенном пункте, в каждом районе, — говорит он. — Где-то сегодня очень остры проблемы с трудоустройством, где-то до сих пор не подключили тепло… Всех волнует рост цен и «замороженные» зарплаты… Почему не выставить пикет у проходной, если работодатель нарушает права работников, не платит зарплату? Почему не провести митинг, пригласив на него представителей власти, и публично не заявить о несогласии с некоторыми принимаемыми решениями? Проблем много, и они очень разные. А публичная акция — это способ привлечь внимание к проблемам, обострить их и дальше цивилизованно добиваться их разрешения».
— Александр Фёдорович, какую коллективную акцию планируется провести в Архангельске 7 октября, какие общие вопросы поднять?

— В этом году по заказу администрации Архангельской области осуществлялся мониторинг эффективности работы муниципальных образований области. В рамках этого исследования проводился опрос жителей области о степени их удовлетворённости услугами, оказываемыми организациями здравоохранения, образования, ЖКХ и др. Кроме того, во всех районах области проводилось и социологическое исследование, один из вопросов которого звучал так: «Что сегодня вызывает у вас наибольшие опасения и озабоченность?». Картина получилась следующая. На первом месте — рост цен на товары повседневного спроса и продукты питания, увеличение платежей за жилищно-коммунальные услуги. Далее — низкая заработная плата, невозможность улучшить жилищные условия, проблемы трудоустройства (особенно для молодёжи), алкоголизация населения.
При подготовке к акции 7 октября мы не опирались на данные этого опроса населения, а сами готовили перечень предложений и требований к власти и работодателям. Но попали практически в точку. Проблемы, которые мы поднимаем — это чаяния и интересы людей, членов профсоюза. Не профсоюзы «изобрели» необходимость соответствия заработной платы росту цен, необходимость сдерживания тарифов. Об этом говорят люди, это касается каждого.
— Все эти проблемы общеизвестны. На митинге вы ещё раз их озвучите. А что дальше?

— Мы не ограничимся лозунгами и призывами. 3 октября, незадолго до Дня солидарных действий, Молодёжная комиссия Федерации профсоюзов во всех районах Архангельска проводит акцию, во время которой мобильные бригады, состоящие из молодых профсоюзных активистов, будут общаться с жителями города, советовать, как действовать в сложной кризисной ситуации, разъяснять трудовые права граждан. Каждый желающий сможет воспользоваться профсоюзной почтой, написав о том, что его сегодня волнует, задать вопросы. Мы проанализируем все эти послания и 7 октября не только озвучим проблемы населения, но и расскажем о том, что профсоюзы делают для исправления ситуации и как мы намерены действовать дальше. Наши стратегические цели и основные направления работы отражены в требованиях, которые мы выдвинем на митинге. Это, в частности, обеспечение полной занятости на рабочем месте, справедливая оплата труда, минимальная заработная плата и пенсии не ниже прожиточного минимума, обуздание роста цен и платежей за жилищно-коммунальные услуги, сохранение в полном объёме социальных гарантий и льгот для населения.
— Давайте рассмотрим некоторые из них более детально. Какие рычаги для решения проблем есть сегодня у профсоюза?

— Например, вопрос о сдерживании роста цен. Мы живём в рыночных условиях и не можем административными мерами влиять на конечную цену товаров. Но мы можем добиваться определённых преференций для категорий граждан с низкими доходами. Например, в Северодвиснке была достигнута договорённость с рядом коммерческих торговых организаций и предпринимателями, оказывающими услуги, и уже сегодня для ветеранов и малоимущих действует социальная карта, по которой они приобретают товары и услуги со скидкой. Кроме того, есть и экономические методы. Так, в том же Северодвинске в муниципальных аптеках начали продавать лекарства с минимальной наценкой, и другие аптечные сети были просто вынуждены снизить цены на свои товары. Подобную практику необходимо ввести в каждом муниципальном образовании. И именно профсоюзные организации будут выступать инициаторами этих мер.
Что касается областного уровня, то Федерация профсоюзов и областные отраслевые профорганизации будут вести переговоры с властью и добиваться того, чтобы повышение платежей населения за жилищно-коммунальные услуги в следующем году не превышало уровня инфляции. По заработной плате мы выходим к власти с инициативой увеличения её минимального размера в 2010 году до уровня прожиточного минимума 4 квартала 2008 года — она должна составить 6153 рубля против сегодняшней суммы в 5329 рублей. 
С февраля 2008 года не повышалась заработная плата работникам бюджетных организаций области, многие работодатели производственной сферы в этом году также не увеличивали выплаты своим работникам. Мы на всех уровнях: в каждой организации, в муниципальных образованиях, в Правительстве области будем настаивать на проведении индексации зарплат с 1 января 2010 года в размере не менее 10–15% в связи с инфляцией и ростом цен. В бюджетных отраслях сегодня зреет и ещё один нарыв — предпринимаются попытки насильственного перевода учреждений на новые системы оплаты труда, причём без увеличения фонда оплаты труда. Я считаю это недопустимым, и в связи с этим хочу особо отметить, что ни в одном учреждении переход не может быть осуществлён без согласия первичной профсоюзной организации. Мы добьёмся соблюдения этого условия в тех организациях, где есть профсоюзы. А тем, кто не является членом профсоюза, стоит очень серьёзно задуматься, как они будут отстаивать свои права.
Кстати, сотрудничая с контролирующими органами (прокуратурой, трудовой инспекцией),  мы настаиваем на проверке этими структурами в первую очередь именно тех организаций, где не создан профсоюз. Не секрет, что основанная масса нарушений выявляется именно там, а профсоюзные инспекторы «зайти» на них не могут, пока нет первичной организации. При проведении совместных проверок по соблюдению на предприятиях трудового законодательства мы не только выявляем нарушения, но и настаиваем на серьёзном наказании руководителей, их допустивших. При необходимости профсоюзные юристы отстаивают коллективные и персональные интересы работников в суде. И отстаивают очень компетентно и грамотно. Так, областной профсоюз работников лесных отраслей в 2009 году выиграл все судебные разбирательства, которых было около трёх десятков. Масса таких примеров и в профсоюзах других отраслей.
— Какие решения необходимо, по вашему мнению, принять на законодательном уровне?
— Мы будем настаивать на принятии на ноябрьской сессии областного Собрания закона о совершенствовании социального партнёрства. Сегодня многие работники оказываются абсолютно беззащитными перед работодателями, испытывают нажим и давление с их стороны, не могут заключить коллективный договор, создать профсоюзную организацию. В случае принятия закона, инициированного Федерацией профсоюзов, абсолютно все работодатели области должны будут жить по единым правилам, исполнять обязательства по областному трёхстороннему соглашению, а также требования территориальных отраслевых соглашений. Эти документы, которые определяют, в том числе, условия и оплату труда на региональном уровне, существенно дополняют «минимум», установленный Трудовым кодексом.
По поводу социальных гарантий и льгот для различных категорий граждан, исполнения целевых и комплексных программ, касающихся молодёжи, сейчас, в связи с существенным дефицитом бюджета, в кулуарах власти уже идут разговоры об их «урезании и сокращении». Но мы постараемся не допустить этого, работая с депутатами областного Собрания. При необходимости будем поднимать проблемы уже на федеральном уровне.
— Александр Фёдорович, профсоюзы проводят большую и значимую для наёмных работников и всего населения области работу. Вы не ограничиваетесь только трудовыми отношениями. Например, недавно поднимали вопросы увеличения налогообложения для собственников жилья, постоянно заботитесь о ветеранах, добиваетесь увеличения пенсий. Но почему тогда у нас в регионе ежегодно падает профсоюзное членство?
— Да, нужно признать, что каждый год количество членов профсоюзов в нашей области сокращается. Я не буду ссылаться на объективные причины, хотя их никто не отменял — это и отток трудоспособного населения в другие регионы, и применение новых технологий производства, ведущее к сокращению рабочих мест. 
Люди у нас ещё не всегда осознают значимость коллективной защиты своих интересов, значимость профсоюзов. Сам факт наличия нашей организации служит сегодня огромным сдерживающим фактором для власти при принятии жёстких реформаторских решений. Также он влияет и на работодателей. К примеру, ни один директор, руководитель не будет предоставлять работникам отпуск в размере 20 дней вместо 45 положенных у нас на севере, если в организации есть профком. 
Однако с предприятий, где профсоюзы традиционно сильны, но средние заработки невелики, многие в поисках лучшей доли уходят в частный бизнес, где профсоюзов нет и в помине. Кому-то удаётся найти эту «лучшую долю», но — не многим. Наверное, у каждого есть знакомые, которые работают в частном бизнесе. Спросите у них, в каких условиях они трудятся? Думаю, что каждый расскажет о целом букете проблем и нарушений, который можно охарактеризовать одним словом — эксплуатация. Сегодня, в разгар кризиса, люди вынуждены мириться с этим. Но, опять же, эта покорность происходит от незнания. Незнания своих трудовых прав и возможностей коллективного отстаивания собственных интересов. Я уверен — если бы у нас не было профсоюзов, то вся область превратилась бы сегодня в подобие такого частного бизнеса. Ведь профсоюз — это, если хотите — коллективная совесть и для власти, и для работодателей. Но что ещё очень важно: профсоюз — это не работники аппарата, и даже не актив первичных профорганизаций. Настоящую действенную силу профсоюз обретает тогда, когда каждый из его членов начинает отстаивать свои права, а не ждёт, уплатив взносы, что кто-то сделает всё за него.
Вот об этом мы и будем говорить на митинге 7 октября, во Всемирный день солидарных действий.
