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В Архангельске председатель координационного совета принял участие в пресс-конференции, посвященной проблемам трудового характера, имеющимся в области. В течение полутора часов профлидеры и представители средств массовой информации обсуждали проблемы трудовых коллективов Архангельской области.

В Северодвинске городской координационный совет профсоюзов проводил собрания в трудовых коллективах и встречи с администрациями предприятий. У Центра судоремонта «Звездочка» состоялся пикет в поддержку профсоюзных требований, в ходе которого профактивисты раздавали информационные листовки. В городской газете «Северный рабочий» представители координационного совета рассказали о деятельности организации и отстаивании позиций профсоюзов Поморья.

В Вельске профсоюзы провели театрализованное представление на тему защиты трудовых прав по сценарию, разработанному молодежным профактивом ФПАО для постановки в Архангельском городском культурном центре, и установили фотозоны с профсоюзными требованиями, у которых могли сфотографироваться все желающие. Профсоюзы Вельского района также направили в Государственную думу Российской Федерации, Правительство РФ и Министерство просвещения РФ ряд обращений, касающихся проблемных вопросов в сфере оплаты труда и конкретных путей их решения.

В Устьянском районе координационный совет профсоюзов провел крупное соревнование по рыбной ловле. Был разбит рыболовный лагерь, в котором участники турнира могли подготовиться и отдохнуть. Здесь же проходил квест для тех, кто в ловле не участвовал. Завершили день конкурс на самую лучшую уху, приготовленную в лагере, и вечерний костер.
