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В связи с Вашим обращением, касающимся вопроса о том, включаются ли в величину минимального размера оплаты труда при установлении месячной заработной платы работника компенсационные и стимулирующие выплаты, содержащегося в Обзоре законодательства и судебной практики Верховного Суда Российской Федерации за четвёртый квартал 2009 года, утверждённый Постановлением Президиума Верховного Суда Российской Федерации от 10 марта 2010 года, сообщаю следующее.
Разъяснение, содержащееся в названном Обзоре, распространяется на компенсационные выплаты за работу в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.
Данное разъяснение выработано с учётом того, что действующим правовым регулированием установлен особый порядок начисления районных коэффициентов и процентных надбавок за работу в районах Крайнего Севера в отличие от других выплат компенсационного характера.
Так, оплата труда в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях осуществляется с применением районных коэффициентов и процентных надбавок к заработной плате (ст. 315 Трудового кодекса Российской Федерации).
Согласно разъяснению, утверждённому Постановлением Минтруда России
от 11.09.1995 г. и письму Минздравсоцразвития России от 16 февраля 2009 г.
№ 169-13, районные коэффициенты и процентные надбавки начисляются на
фактический    месячный    заработок,
включающий    заработную    плату, начисленную  работнику по тарифным ставкам (должностным окладам) за отработанное время, надбавки и доплаты к тарифным ставкам (должностным окладам),   компенсационные   выплаты,   связанные   с   режимом   работы и 
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условиями труда, премии и вознаграждения, предусмотренные системами оплаты труда или положениями о премировании организации, и другие выплаты, установленные системой оплаты труда организации.
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