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Губернатору Архангельской  области 
И.Ф. Михальчуку
пр.Троицкий, д.49,             

г. Архангельск, 163004
Председателю Архангельского областного Собрания депутатов   
В.С. Фортыгину
пл. Ленина, д. 1, г.Архангельск, 163000
                                              Копия: Председателю Территориального  

                                                         объединения организаций  

                                                         профсоюзов «Федерация 
                                                         профсоюзов Архангельской 
                                                         области» 
А.Ф. Усову 
Троицкий пр-т, д.39, г.Архангельск, 163061
Уважаемый Илья Филиппович!
Уважаемый Виталий Сергеевич!

Постановлением Президиума Верховного Суда Российской Федерации от 10 марта 2010 года утверждены разъяснения по вопросам судебной практики, вытекающим из трудовых правоотношений, в соответствии с которыми  размеры   тарифных   ставок,   окладов   (должностных  окладов), базовых окладов (базовых должностных окладов), базовых ставок заработной платы, определяющие месячную заработную плату работников, полностью отработавших за этот период норму рабочего времени и выполнивших нормы труда (трудовые обязанности) в нормальных условиях труда, не могут быть ниже минимального размера оплаты труда, указанного в части первой ст. 133 Трудового кодекса. Компенсационные, стимулирующие, а равно социальные выплаты могут 
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устанавливаться работникам лишь свыше названного минимального размера оплаты труда.

В соответствии с ч. 5 ст. 19 Федерального конституционного закона от 31 декабря 1996 г. № 1-ФКЗ «О судебной системе Российской Федерации» Верховный Суд Российской Федерации дает разъяснения по вопросам судебной практики. Данная норма реализует положения ст. 126 Конституции Российской Федерации, которая гласит, что Верховный Суд Российской Федерации является высшим судебным органом по делам, подсудным судам общей юрисдикции, осуществляет в предусмотренных федеральным законом процессуальных формах судебный надзор за их деятельностью и дает разъяснения по вопросам судебной практики. Последнее из названных полномочий Верховный Суд РФ реализует в различных формах, основными из которых являются принятие Пленумом Верховного Суда РФ постановлений и утверждение Президиумом Верховного Суда РФ обзоров судебной практики.

Разъяснения Верховного Суда Российской Федерации обязательны для судов, других органов и должностных лиц, применяющих закон, по которому дано разъяснение.

В связи с изложенным прошу Вас обеспечить соблюдение прав работников организаций бюджетной сферы на оплату труда в соответствии с российским законодательством и при необходимости внести коррективы в бюджеты региона и муниципальных образований.

Председатель ФНПР
                                   М.В. Шмаков
Алексеев А.И.

(495) 938-8276
